

# 九江市执法局创建全国文明城市工作简报

(2018年第11期)

市执法局创建全国文明城市推进工作领导小组办公室

2018年8月1日

---

## 【创建进行时】

### 开发区大队：联合交警部门集中整治 护华路、会展路市容乱象

7月24日19时许，市执法局开发区大队接到一起市民投诉，反映在紧邻观澜盛世小区的护华路与会展路段，有车辆乱停乱放，影响了行人通行。接到投诉后，当值晚班的执法人员迅速赶往投诉地点，对违章停车行为进行了劝阻。

为进一步消除市容环境治理的“盲区”地带，7月25日，开发区大队又联合七里湖街道与交警二大队，组成了一支联合执法行动组，针对护华路与会展路市容环境，开展了一次专项整治行动。整治行动从上午10时开始，联合执法行动组共出动执法车辆6台次、

执法人员 26 名，规范出店经营行为 20 余处，清理占道广告牌、违规广告条幅、占道垃圾 3 车，清除违规设置的地桩 5 处、违规晾晒 1 处。同时，还对人行道停放的机动车辆与非机动车辆进行了现场整治，对共享单车停放进行了规范，并发放车辆停放温馨提示卡 20 余张。



为巩固整治成果，在此后的数天里，开发区大队还安排执法人员，冒着 37 度的高温酷暑天气，连日早出晚归轮班巡逻值守。同时，在人行道入口处增设临时隔离石墩缩小间隙，以防止车辆强行“挤进”，并联系相关部门增设交通障碍桩，以彻底杜绝该路段人行道违章停车现象。目前，护华路段的违章停车现象已大为减少。

## 督查大队：多措并举 严管环城路车辆乱停乱放现象

人行道上车辆乱停乱放现象，一直饱受不少市民群众诟病。我市中心城区多个路段的车辆乱停乱放现象十分严重，不仅损坏了人行道板，也给市民的正常出行带来影响，环城路就是其中的一个典型。

近日，市执法局督查大队针对浔阳区环城路人行道机动车乱停乱放现象，特别是人行道上无牌车辆、私自拆除牌照及僵尸车非法占道行为，积极协调相关部门，多措并举开展专项整治。一是加大查处力度，坚持发现一起，查处一起；二是采取强制手段，针对无牌照车辆，利用锁车器进行锁车。三是争取部门支持，协调市政管理部门在环城路加装障碍桩、阻车杆，防止机动车上人行道。四是加大宣传力度，通过派发宣传单的方式，进一步提高市民守法意识。



环城路人行道安装的障碍桩和阻车杆

## 八里湖大队：开展砂石运输车辆专项整治行动

为全面提升新区城市形象，营造文明优美的城市环境，近日，八里湖执法大队针对新区砂石违规运输车辆进行了专项整治。此次整治行动中，执法人员在新区2处醒目位置悬挂了警示标识牌，并发放宣传通告100余份。对新区砂石场、料场进行细致排查摸底，建立健全了信息台账。同时，对砂石运输车辆防遗撒设施和行驶路线进行规范，采取定点管理和巡查执法等手段，加大巡查管理力度，做到及时发现、及时整改，确保日常管理到位。截至目前，执法人员已规范砂石运输车辆20余台次，治理效果明显。



下一步，该大队将加大巡查力度，重拳治理道路遗撒，营造一个和谐优美的市容环境。执法部门提醒广大运输车辆，及时做好防遗撒措施，并积极配合开展砂石运输车辆专项整治工作。

## 浔阳区大队：劝阻占道晒书 宣传文明知识

7月26日，九江市执法局湓浦中队及时劝阻了一起占道晒书行为，并积极向市民宣传《九江市城市市容管理条例》，呼吁广大市民共同参与“全国文明城市”创建活动。



当日上午8时许，湓浦中队执法人员巡查至环城路时，发现有大量书籍摊放在人行道上，“难道有人在此占道贩卖书籍？”队员立即上前询问。原来是某店主收藏的书籍因为保管不慎，被水浸湿了，店主爱书心切，赶紧将书摊开摆放在店门前，期望尽快晒干。了解了事情原委后，执法队员劝说店主道：“占道晾晒，既影响市

容，还妨碍市民通行。目前，全市都在开展“全国文明城市”的创建活动，这是有利于九江发展的大事，所有生活在这座城市的居民都将受益，但也需要广大市民的积极参与才能保证创建的成功。”

过往市民闻言无不点头称是，店主听罢，二话不说，开始收拾起来，队员们也俯下身去开始帮忙，共同动手将书籍移至门店后面的空地。

人行道很快畅通了，过往市民都微笑着为执法队员的文明执法行为点赞，“浔城城管好样的！”

---

报：市委、市政府领导，市创建全国文明城市指挥部办公室。

---

九江市执法局综合办公室

2018年8月1日印发

---